

今日置顶

中央文明办等五部门联合发布 2023年全国“新时代好少年”先进事迹

新华社长沙10月11日电(记者 董博婷 谢樱)中央精神文明建设办公室、教育部、共青团中央、全国妇联、中国关工委11日在湖南长沙联合举办2023年全国“新时代好少年”先进事迹发布仪式向社会推出50名优秀少年的先进事迹。

发布仪式通过视频播放、现场采访、嘉宾寄语等形式,重点推介了8名好少年的事迹,并对其他42名好少年事迹进行集中发布。他们品学兼优、朝气蓬勃,在传承红色基因、弘扬中华

文化、探索科学奥秘、践行生态理念、热心公益活动、促进民族团结等方面表现突出,展现了新时代青少年的风貌。

活动现场,“时代楷模”万步炎、“全国优秀共产党员”施金通等嘉宾与好少年们面对面交流互动,勉励他们树立远大理想,努力成长成才,长大后做对国家、对社会有用的人才。

发布仪式上,好少年代表向全国青少年发出倡议,号召大家共同争做有志向、有梦想,爱学习、爱劳动,

懂感恩、懂友善,敢创新、敢奋斗,德智体美劳全面发展的新时代好少年。

发布仪式后召开了“新时代好少年”学习宣传工作座谈会。会议强调要深度挖掘、多角度展示发生在青少年身边的感人故事,不断发现和推出可亲、可敬、可信、可学的身边榜样,更好示范引领广大青少年崇德向善、见贤思齐,积极培育和践行社会主义核心价值观,争做担当民族复兴大任的时代新人。

国内国际简讯

● 生态环境部明确工业噪声纳入排污许可管理

生态环境部日前明确工业噪声纳入排污许可管理,将指导地方依法有序开展排污许可证核发和开展排污登记管理工作,推动“十四五”期间工业噪声依法全部纳入排污许可证管理。

● 前9个月我国汽车产销量同比分别增长7.3%和8.2%

11日从中国汽车工业协会获悉,1月至9月,我国汽车产销量分别达2107.5万辆和2106.9万辆,同比分别增长7.3%和8.2%。

● 中秋国庆假期浙江乡村充电桩日均充电量同比增长近八成

在刚刚过去的中秋、国庆假期,浙江乡村充电桩充电总量6968万千瓦时,日均充电量871万千瓦时,同比增长78%。

● 广清城际北延线北江特大桥连续梁合龙

11日从中国铁建股份有限公司了解到,由中铁二十二局承建的粤港澳大湾区城际铁路项目——广清城际北延线北江特大桥连续梁顺利合龙,标志着北延线线下主体结构工程全部完工。

● 广深港高铁香港段开通湛江新线

广深港高铁香港段11日开通湛江新线,增设江门、开平南、阳江、茂名及湛江西5个新站点,连接江门、开平一带的著名侨乡及多个青年创新创业基地,网络覆盖拓展至粤西地区。

● 台湾花莲县发生5.4级地震

据中国地震台网正式测定,10月11日18时36分在台湾花莲县发生5.4级地震,震源深度14千米,震中位于北纬23.24度,东经121.32度。

● 芬兰推出20量子比特计算机

芬兰国家技术研究中心10日发布新闻公报,宣布芬兰推出基于20量子比特的量子计算机。这是芬兰第二台量子计算机。

● 印度本月将进行载人航天关键试验

印度政府官员10日透露,印度定于10月21日进行一次发射任务,目的是发射一艘不载人的飞船,之后再返回地球。这是印度为推进其“加甘扬”载人航天计划进行的一次关键试验。

● 英国卢顿机场停车场发生火灾 所有航班暂停

英国伦敦卢顿机场航站楼二号停车场10日晚发生火灾,导致部分结构坍塌,机场已宣布暂停所有航班起降。

● 阿富汗发生6.3级地震 赫拉特市震感强烈

据美国地质调查局地震信息网11日消息,阿富汗西部赫拉特省首府赫拉特市西北部当天发生6.3级地震,震源深度10公里。

我国首艘氢能源船舶“三峡氢舟1”号首航



◀10月11日,“三峡氢舟1”号行驶在长江湖北宜昌水域。

我国首艘氢燃料电池动力示范船“三峡氢舟1”号11日在长江三峡起始点湖北宜昌首航。这标志着氢燃料电池技术在我国内河船舶应用实现零的突破。

据测算,“三峡氢舟1”号相比传统燃油动力船舶,预计每年可替代燃油103.16吨,减少二氧化碳排放343.67吨。

新华社记者 肖艺九 摄

第十届“好记者讲好故事”活动选拔赛启动

新华社北京10月11日电(记者 白瀛)第十届“好记者讲好故事”活动选拔赛10日在京启动。由中央主要新闻单位、全国性行业类媒体、各省区市和新疆生产建设兵团推荐的124名优秀记者,集中参加选拔赛复赛和决赛。

中国记协党组书记、副主席刘思扬说,本次活动旨在通过新闻工作者的真情讲述,充分反映新闻战线贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神的生动实践,展示广大编辑记者不断增强“四力”、创新新闻舆论工作的新成效。

据介绍,中国记协、全国三教办将以“新时代·好记者”为主题,打造“好记者讲好故事”核心品牌,举办《好记者故事汇》每周沙龙等系列活动,进一步引导和激励广大新闻工作者牢固树立马克思主义新闻观,讲好中国故事,传播好中国声音。

巴以冲突

巴以新一轮冲突已致至少2150人死亡

新华社耶路撒冷10月11日电(记者 吕迎旭 王卓伦)据以色列军方和巴勒斯坦卫生部11日公布的最新消息,巴以新一轮冲突爆发以来,已造成至少2150人死亡。

以色列军方当天表示,新一轮冲突共造成至少1200名以色列人死亡,巴勒斯坦伊斯兰抵抗

运动(哈马斯)向以色列发射了4500枚火箭弹。

以媒体报道说,截至目前,共有约2900名以色列人在冲突中受伤,约150人被哈马斯俘虏。巴勒斯坦卫生部当天说,以色列已在加沙地带和约旦河西岸打死至少950名巴勒斯坦人,另有约5000人受伤。

据新华社莫斯科10月10日电(记者 陈汀)俄罗斯总统普京和土耳其总统埃尔多安10日通电话讨论巴以新一轮冲突,表示两国愿共同协调以促成冲突双方停火和谈判。

俄土总统说愿共同协调 以促成巴以冲突双方 停火和谈判